

英媒：亞洲多國大幅削減煤電計劃



幫助越南從外國資助的煤電向液化天然氣和可再生能源轉型。越南是亞洲增長最快的發展中經濟體之一。在孟加拉國，廢棄所有未來煤電廠的政策正等待總理批准。

雖然這些舉措令人對該地區棄用化石燃料的長期過渡更加充滿期待，但有跡象表明，短期內煤炭使用量在上升。

報道還稱，由於中國、印度、韓國和日本的需求強勁，用於發電的動力煤的價格近幾個月來大幅上漲。國際能源署本月預測，由於亞洲部分地區化石燃料使用量的上升抵消了世界其他地區煤炭使用量的下降，2021年全球煤炭需求將增加。

不過，全球能源監測組織的分析人士指出，剩餘的煤炭項目吸引投資的難度越來越大。

自2015年以來，越南、印尼、菲律賓和孟加拉國的520億美元煤電資金裏有近一半來自日本、韓國和新加坡等傳統貸方。

然而，隨著國際環保活動人士和外國投資者施加的壓力越來越大，日本、韓國和新加坡三國的公共和私營機構正慢慢切斷與碳密集型電力和採礦項目的聯繫。

(參考消息網12月24日報道)據英國《金融時報》網站12月23日報道，隨著各國政府實施清潔能源政策以及來自環保人士的壓力加大，亞洲發展中經濟體新的煤電投資正在迅速減少。

報道稱，從越南、印度尼西亞、菲律賓和

孟加拉國的能源部門和政界人士所宣傳的政策變化來看，2021年僅有25吉瓦的新煤電項目仍處於開工前的規劃階段。

根據全球能源監測組織的報告，這與五年前計劃的125吉瓦相比減少了80%。

印度也大幅削減煤電項目，從2015年規劃

的238吉瓦降至30吉瓦。

《金融時報》記者看到，全球能源監測組織的新報告說：“合起來看，這在亞洲對煤炭業是重大打擊。”

報道稱，推動變革的重要政策變化包括預計明年年初出臺的越南新煤電計劃。該計劃旨在

否排放入海？

日本福島核污水處理方案或延期決定

(中新網12月25日電)據日本共同社報道，關於日本東京電力公司福島第一核電站污水淨化後的處理水處置問題，日本經濟產業省24日透露，很可能要到2021年年初以後決定方針。

在福島一核狀況相關記者說明會上，經產省負責人稱：“難以在年內決定方針”，並就今後預期表示：“在最終無論如何都有人反對的情況下，希望看清哪個時機決定最為恰當”。

2019年8月，東電公布估算稱，福島一核廠區內保存處理水的儲罐容量將在2022年夏季前後達到極限。由於排放的準備工程需要約2年時間，此前倒推得出的決定方針的期限為2020年夏季前後。

日本政府接到專家組成的委員會2020年2月匯總的提議“排放入海或蒸發比較現實”的報告後，召開會議聽取當地和相關團體的意見。

10月開始向福島的地方政府等說明將召開內閣會議並決定排放入海，但考慮到反對意見



依然強烈的狀況等而推遲決定方針。在10月的反應堆報廢及核污水對策小組會議上，相關部門確認了處理水處置相關形象受損的對策和信息發布的必要性，能多大程度具體化或將成為

課題。

日本首相菅義偉和經產相梶山弘志在記者會等場合表示，“不能一直不決定方針地拖下去，將在恰當的時候負責任地得出結論”。

日本2050年脫碳計劃草案曝光

(參考消息網12月25日報道)日媒稱，日本政府為在2050年實現碳中和的計劃草案曝光。該計劃將海上風能和氫燃料等14個領域設定為重點，並提出要將純電動汽車的成本降至與燃油車同等的水平。在核能發電方面，則將推動開發小型新型反應堆。日本政府明確提出了中長期目標和援助措施，以幫助營造便於民營企業投資的環境，進而實現更高的目標。

據《日本經濟新聞》12月24日報道，該計劃於25日作為“綠色增長戰略”公布。日本政府此前提出了到2050年實現溫室氣體淨零排放的目標，該計劃的定位則是實現上述目標的時間表，其中會包含各個領域的具體計劃內容。

報道稱，在汽車領域，到本世紀30年代中期，日本市場上允許銷售的包括小型汽車在內

的新車，只能是純電動汽車和油電混合動力車。普及電動汽車會面臨一個課題，即如何削減成本。

純電動汽車的價格通常比普通燃油車高出100萬日元(100日元約合人民幣6.3元——本網注)之多。上述計劃提出了到2030年把平均每千瓦時的蓄電池價格降至1萬日元以下的目標，而電動汽車成本增加的主要原因就是蓄電池價格高。目前平均每千瓦時的蓄電池價格在1.5萬至2萬日元之間。

報道還稱，此外還要降低充電相關費用，使電動汽車用戶的負擔降至跟燃油車用戶同樣水平。大巴和卡車等商用車將承受更多的電動化成本。日本政府此次暫時沒有設定目標，將爭取在明年夏天前後提出目標。

報道指出，在能源領域，上述計劃將海上風能作為重點。日本國內風力發電普及晚於歐洲，還有很大潛在增長空間。日本政府將通過縮短國內技術審查時間，引入更加有效的輸電方式，以營造讓新能源企業易於參與的環境。



新聞 國際簡訊

1. 歐盟委員會宣布，歐盟與英國就未來關係達成協議，為英國按照原計劃在2020年結束“脫歐”過渡期掃清障礙。
2. 白俄羅斯外交部發表聲明說，白方對美國針對白俄羅斯一些個人和法人實施制裁採取反制措施。
3. 非洲疾控中心說，在尼日利亞出現一種新的變異新冠病毒，具體情況有待進一步調查。進入12月以來，已有三個國家報告發現了變異新冠病毒。
4. 日本厚生勞動省稱，日本國內首次確診了感染英國發現的變異新冠病毒的患者。
5. 國際足聯公布了2023年女足世界杯的名額分配方案，其中亞足聯獲得6個直接晉級名額。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>